

Сиблинговые позиции

Сиблинговая позиция

Стратегия поведения человека по отношению к его братьям и/или сестрам.

Выделяются следующие формальные позиции:

- старший ребенок;
- младший ребенок;
- средний ребенок;
- единственный ребенок;
- близнец.



Старший ребенок

- Присущ эгоцентризм.
- Из таких детей может вырасти «малыш», но может и «взрослый». «Малыш» так и останется до конца своих дней несамостоятельным, «тепличным растением», ожидающим, что родители, а затем и супруги будут оберегать его. «Взрослый» берет большую часть ответственности на себя. Они амбициозны, хорошо учатся, чаще всего оправдывают родительские ожидания, из них вырастают хорошие руководители, ответственные работники.
- Часто единственные дети перенимают на себя роль родителя того же пола.
- Старшие дети более ответственные, сдержанны, честолюбивы, консервативны

Старшая сестра сестер

Является яркой, независимой и сильной личностью, способной заботиться о себе и о других. Она склонна быть хорошо организованной, доминирующей и с трудом принимает советы или помощь от других. Иногда она бывает отчужденной, доверяющей только себе, часто имеет свое мнение обо всем — правильное мнение. Обычно она старается угодить своим родителям хорошим поведением и аккуратностью. Чем больше у нее сестер, тем меньше ее шансы на удачный брак и даже на брак как таковой. Ее лучшим партнером будет младший брат сестер, который привык к присутствию в своей жизни сильных женщин.



Старшая сестра братьев

Властная, упорная, ответственная девочка, которая способна командовать мужчинами. Но в то же время она относится к своим братьям с трепетом и заботой и иногда становится для них второй мамой

Мужчины обычно бывают самой важной частью ее жизни, ее „любимой игрушкой“. Чем больше у нее братьев, тем более это утверждение справедливо по отношению к ней. Она может с радостью бросить собственную работу, чтобы позаботиться о муже: она ставит ему жизненные цели, она ведет хозяйство, она заботится о его детях.



Старший брат братьев

Наиболее маскулинный тип, это апогей мужественности и соревновательности, который всеми силами будет стараться удержать свой «трон», по натуре он лидер.

Лучшей парой для него может быть младшая сестра братьев, которая очень любит мужчин. Однако в работе она должна помогать ему больше, чем она это делает обычно.

Старшая сестра братьев может стать для него хорошей супругой, поскольку будет проявлять о нем материнскую заботу



Старший брат сестер

- Более общительный и веселый нежели старший брат братьев, он хорошо ладит с женщинами, при этом ему не стоит опасаться за свое «место под солнцем» в семье.
- В любой паре жена для него окажется более важной, чем дети, хотя он хороший отец, внимательный и не слишком строгий.

Младший ребенок



Стараются побить «рекорды» старших, это может проявляться абсолютно любым способом, например, раньше начнут читать или чаще побеждать в легкоатлетических соревнованиях.

Младшие дети могут выбрать два основных сценария поведения: либо вступить в «борьбу» со старшими и идти к цели, в таком случае младшие дети часто становятся лучшими бегунами, музыкантами, студентом и т. д.

Младшая сестра сестер

- Наиболее феминный тип девушек. Она склонна быть спонтанной, легкомысленной, веселой и любящей приключения независимо от возраста. Она может также быть капризной, неорганизованной и временами даже взбалмошной.
- Лучшим мужем для нее будет старший брат сестер, который способен справиться с ней, поскольку «насквозь» видит ее хитрости.

Младшая сестра братьев

- Более подвержены соревнованиям младшие сестры братьев, одерживающие победу на поприще женственности. Младшие сестры братьев уже имеют высокую планку, следовательно, им нужно соответствовать, не отставать от братьев как в плане умственного развития, так и в спорте.
- Лучшей супружеской парой для нее будет старший брат сестер.

Младший брат братьев

- Бунтарь, авантюрист, при этом общителен, но, вращаясь в конкурентной среде, не лишен духа соперничества.
- Старшая сестра братьев является для него лучшей парой, особенно если она приближается к материнскому типу.

Младший брат сестер

Всю свою жизнь обычно находится под опекой женщин. Благодаря особой позиции ему обычно не приходится много трудиться, чтобы выделиться. Присущи частые смены настроения, хотя обычно он доброжелателен. Чем больше у него сестер, тем труднее ему выбрать единственную спутницу жизни. Если его жена также оказывается младшей, им обоим претит мысль об ответственности за детей, и они прекрасно обходятся без них.



Средний ребенок

Средний ребенок вынужден соревноваться как со старшим, более умелым, сильным, так и с младшим, беспомощным и более зависимым. В результате, не имея твердых ориентиров для выделения своей индивидуальности, средний ребенок может колебаться между попытками походить на старшего и попытками снова вернуться к роли опекаемого младенца. Средние дети в зрелом возрасте менее способны проявлять инициативу и мыслить независимо. У них самая низкая мотивация к достижению, особенно в учебе, и их предпочтительно отправлять в колледж в последнюю очередь из всех остальных членов семьи.



Единственный ребенок



Более чем какой-либо другой ребенок, единственный ребенок наследует характеристики своего родителя того же пола. Он более непринужденно себя чувствует наедине с самим собой и имеет более высокий уровень самооценки, чем старший ребенок, с меньшей потребностью контролировать других. Он меньше страдает от потери авторитета, ожидает и легко принимает помощь, когда испытывает в ней необходимость. Единственный ребенок многого требует от жизни. Поскольку родители склонны возлагать большие надежды на своего единственного ребенка, как и на старшего, он обычно отличается в школе и в последующих областях приложения сил.

ЕДИНСТВЕННЫЙ СЫН



- Он обычно любимец обоих родителей и в большинстве семей объект их гордости и обожания. Он уверен, что и весь остальной мир будет относиться к нему с таким же восторгом, и когда это одобрение приходит, он воспринимает его как должное.
- В качестве пары он может испробовать и покинуть даже несколько женщин. Он плохо приспособлен к равным отношениям; он привык, чтобы родители заботились обо всех его основных потребностях, позволяя ему быть «маленьким гением». Поэтому он ожидает от жены, что она облегчит ему жизнь, не требуя ничего взамен.

Единственная дочь



- Единственная дочь часто имеет подсознательное представление о себе, как об особом лице – Ее Величестве – и обычно сердится, когда другие обращаются с ней иначе. Она ожидает одобрения, если не восхищения, особенно от мужчин. Она не всегда понимает других, если только они не похожи на нее. Она одновременно слишком взросла для своих лет и слишком ребячлива. Единственная дочь часто сверхзащищена своими родителями, и это заставляет ее ожидать защиты и заботы от друзей и мужа впоследствии. Единственный сын – наиболее трудная для нее пара, поскольку крайне маловероятно, что он будет тешить ее самолюбие, а она – стремиться угодать его потребностям.

Близнецы

- Близнецы же сами выбирают, кто из них будет старшим, а кто — младшим, независимо от того, кто родился первым. Их поведение будет выстраиваться в рамках «старший и младший», они могут быть похожи, как две капли воды, но это два самостоятельных человека. Что касается псевдоблизнецов, то родителям необходимо обозначить роли «старший-младший», удовлетворить потребность в безопасности и любви старшего ребенка, который с рождением второго ребенка зачастую чувствует себя забытым.



Литература

- Лукьянченко Н.В., Аликин И.А. Системная семейная психотерапия М. Боуена: Учебно-методическое пособие . — Красноярск: РИО СиБУП, 2005. — 95 с.
- Власкина А. С., Гущина Е. С. Конфликтный потенциал взаимоотношений сиблингов // Молодой ученый. — 2019. — №7. — С. 231-234.

